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1. Olkoon @ aérellinen £-kaavajoukko ja olkoon A dareton L-struktuuri.
Osoita, ettd on olemassa ddretén X C A ja lineaarijirjestys < s.e.
(X, <) on ®-erottamaton jono (eli erottamattoman jonon médritel-
méssi rajoitutaan tarkastelemaan kaavoja ¢ € ®).

2. Olkoon T numeroituvan aakkoston téydellinen teoria, jolla on &a-
rettomia malleja ja olkoon k ddreton kardinaali. Osoita, ettad on ole-
massa sellaiset 7:n mallit A ja B, ettd |A| = |B| = k, B on Am aito
alimalli ja on olemassa A:n automorfismi f s.e.

B < f(B) < f(f(B) < f(f(f(B))) < ...
ja

A=BUfB)Uf(f(B)USf(f(B))U....

3. Olkoon £ numeroituva aakkosto ja 7' tdydellinen L-teoria, jolla on
aarettomia malleja. Osoita, ettd T:114 on perhe numeroituvia malleja
As, S C w, s.e. jos R on S aito osajoukko, niin Ag on Ag:n aito
elementaarinen alimalli.

4. Olkoon £ = {E}, missd F on kaksipaikkainen relaatiosymboli, ja ol-
koon T teoria, joka ilmaisee, ettd £ on ekvivalenssirelaatio, jolla on
aarettoman monta ekvivalenssiluokka, jotka kaikki ovat darettomié.
Osoita, ettdd kaikissa M = T on olemassa ddrettomét erottamatto-
mat joukot Iy ja I s.e. tp(lp) # tp([1), mutta jos J on miké tahansa
ddreton erottamaton joukko, niin tp(J) = tp(/;) jommallakummalla
i€ {0,1}.

5. Osoita, ettd jos M on k-saturoitu, niin on olemassa erottamaton
jono I C M, jolla |I| = k.

6. Osoita, ettd jokaisella numeroituvalla L-struktuurilla M on olemas-
sa laskeva elementaarinen ketju (N, : n < w) (eli N,y < N, kai-
killa n) s.e. M < N, kaikilla n ja M =, N,. Vihje: Valitse N
s.e. se on M:n ja sopivan erottamattoman jonon Skolem-sulkeuma.



